
 

 

  

 

 

 

2009 年 4 月 

報道関係者各位 

 

＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.164＞ 

～お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？～ 

 

こどもたちの６割が高校入学前に携帯電話を持ってみたい！ 
～一方で、保護者の二人に一人は高校に入学した後に持たせたいという結果に～ 

 

株式会社バンダイ(本社：東京都台東区、代表取締役社長：上野和典)は、3 歳から 12 歳のお子様の

保護者の方を対象に、「お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からで

すか？」というテーマでアンケート調査を実施いたしました。 

当社では、従来より雑誌、新聞及びインターネット上で行っているアンケート付きプレゼント企画への

回答を集計した「バンダイこどもアンケートレポート」の発表を月 1 回行っており、今回が数えて 164 回目

となります。本調査活動において、質問内容を玩具に限定することなく、広い視野からこどもたちの生活

に密着した生の声をまとめることで、現代に生きるこどもたちの実態をバンダイ流に解き明かしていこう

と考えております。 

 

 

 

 

 

 

 

 

本件に関するお問い合わせ先 

株式会社バンダイ 広報チーム 斉藤/馬渕 

TEL 03-3847-5005／FAX 03-3847-5214 

こどもアンケート URL http：//www.bandai.co.jp/kodomo/ 
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■ 調査概要 

【タイトル】    ＜バンダイこどもアンケートレポート Vol.164＞ 

             「お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？」 

【実査期間】  2009 年 2 月 3 日～2 月 12 日 

【調査対象】  3 歳～12 歳のお子様の保護者 

【調査方法】  雑誌、新聞及びインターネット上でのアンケート付きプレゼント企画の 

応募よりランダムに抽出 

【調査実数】  1,500 人 (男の子の保護者 750 人、女の子の保護者 750 人) 

 

■ フェイスシート 

3～5 歳、6～8 歳、9～12 歳のそれぞれ 250 人の男女(全体人数 1,500 人)の保護者より、 

アンケートデータを算出。 

 

  男子 女子 計 

3～5 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

6～8 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

9～12 歳 250 人 33.3% 250 人 33.3% 500 人 33.3% 

       
合計 750 人 100.0% 750 人 100.0% 1,500 人 100.0% 

 

 

※ 本調査はタイトル「お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からで

すか？」に対する自由回答を集計したものです。（複数回答含む） 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 



■ お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？  

＜男女総合＞ (回答人数： 1,500 人) 
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＜男子＞ (回答人数： 750 人) 

16人

29人

30人

36人

41人

44人

48人

49人
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58人

64人

270人

13人

（2.1%）
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（4.0%）

（4.8%）

（5.5%）

（5.9%）

（6.4%）

（6.5%）
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（36.0%）
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まだ欲しがっていない

中学生

7歳
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＜女子＞ (回答人数： 750 人) 

 

 

19人

26人
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241人
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（5.3%）
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（6.4%）

（12.3%）

（12.5%）

（32.1%）

（0.9%）
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中学生
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■ お子様に携帯電話を持たせたいのは何歳からですか？  

＜男女総合＞ (回答人数： 1,500 人) 

 

44人

21人

15人

14人

5人

1人

1人

763人

430人

72人

69人

65人

（2.9%）

（4.3%）

（4.6%）

（4.8%）

（28.7%）

（50.9%）

（1.4%）

（1.0%）

（0.9%）

（0.3%）

（0.1%）

（0.1%）
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＜男子＞ (回答人数： 750 人) 

27人
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1人
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10人（1.3%）

（3.6%）

（4.5%）

（4.7%）

（4.8%）

（29.3%）

（49.1%）

（0.1%）

（0.4%）

（1.1%）

（1.1%）

高校生

中学生

7歳

10歳

12歳

まだ考えていない

9歳

6歳

11歳

8歳

5歳

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

＜女子＞ (回答人数： 750 人) 
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30人

33人

38人

210人
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1人
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（0.1%）
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調査結果概要 
 

高校入学する前までに欲しい！６０％以上が「高校入学前までに携帯電話を持ってみたい」と回答。 
 

今回の調査では、「お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか」というアンケートで、『まだ欲し

がっていない』が３割以上（34.1％）を占めて総合１位となったが、「大人の真似をしたがる年頃なので、

携帯電話をおもちゃとして欲しがります」といった少数意見も寄せられた。 

携帯電話を『まだ欲しがっていない』が総合１位になった一方で、全体の６４.６％のこどもたちが高校

に入学する前までに携帯電話を持ってみたいと回答した。特に、小学校入学の年齢を境に携帯電話へ

の関心が高まり、年を重ねるごとに携帯電話を欲しがる傾向にあった。携帯電話を欲しがる理由として

は、「学童に一緒に行っている友達が持っていたので、携帯電話を欲しがるようになりました」や「学校

の友達が持っていたりするので、欲しいとよく言っています」といったように、友達が携帯電話を持ち出

すようになってから欲しがるようになったこどもが多いようだ。 
 

携帯は高校に入学してから！保護者が携帯電話を持たせたい年齢は『高校生』が半数を占める結果に。 
 

「お子様に携帯電話を持たせたい年齢」では、『高校生』が総合１位という結果となった。こどもたちは高

校生になる前に携帯電話を欲しがっているが、一方で保護者は高校入学後に携帯電話を持たせたいよう

だ。 

「高校生になってからです。自分でアルバイトをしてお金を稼ぐ大変さを知ってから携帯電話を持って欲

しいです」や「携帯電話でいろんなサイトが簡単に見られるので、高校生になるまでは持たせたくないで

す」などといったコメントが多数寄せられており、自分である程度の責任を持って行動が出来る高校生に

なったら、携帯電話を持たせてもいいと考えている保護者が多いようだ。 

しかし一方では、「早い時期から持たせたくはないですが、安全面や非常時の場合を考えると塾などに

通う４年生や５年生ぐらいから持たせようと思っています」や「こどもが小学生になったら防犯対策として

GPS 付きの携帯電話を持たせます」といったコメントも多数寄せられた。また、バンダイナムコグループの

バンダイネットワークス（現バンダイナムコゲームス）とネットマイルが２月に調査した「小・中学生の『携帯

電話』についてのアンケート調査」の「携帯電話をもつきっかけ」という項目で「塾や習い事をはじめるよう

になってから」が１位になっていることからも、保護者は小・中学校の入学や習い事をはじめる時に、こど

もたちの防犯の一環として携帯電話を持たせようと考えている保護者も多いようだ。 

また、「親としてはできるだけ直接しゃべれるコミュニケーション能力を持って欲しいです」といったコメン

トのように、携帯電話で済ませるのではなく、家族や友達同士と直接話し合ってコミュニケーションを図っ

て欲しいと願っている保護者も見受けられた。 

 

◆ 寄せられたコメントの一部 

まだ年齢的に携帯電話を欲しがっていませんが、中学生になってから持たせたいです。ただ、いつも持

つのではなく、塾や友達と外出したときなど限定して持たせたいです。         （５歳男児の母親） 
 

１０歳のときに「友達がもっているから私も欲しい」と言い出しました。ただ、親としては高校生になってバ

イトで通話料が支払えるようになってからでいいと思っています。           （１１歳女児の母親） 
 

小学校に入学するのでＧＰＳ機能のある携帯電話を持たせようと思っています。本当は持たせたくない

ですが、学校や習い事の行き帰りの安全性を考えると防犯として持たせます。    （６歳女児の母親） 
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■ お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 3～5 歳（500 人）    ● 6～8 歳（500 人）   
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％ 

1  まだ欲しがっていない 252 人 50.4%  1  まだ欲しがっていない 179 人 35.8%

2  3 歳 71 人 14.2%  2  7 歳 98 人 19.6%

3  4 歳 57 人 11.4%  3  6 歳 66 人 13.2%

4  5 歳 40 人 8.0%  4  8 歳 44 人 8.8% 

5  7 歳 33 人 6.6%  5  中学生 30 人 6.0% 

6  10 歳 18 人 3.6%  6  10 歳 19 人 3.8% 

7  中学生 10 人 2.0%  7  12 歳 17 人 3.4% 

 6 歳  8  5 歳 16 人 3.2% 
8 

 12 歳 
各 6 人 各 1.2%

  4 歳 

 8 歳  
9 

 高校生 
各 8 人 各 1.6%

 9 歳   3 歳 10 

 11 歳 

各 2 人 各 0.4%

  9 歳 

13  高校生 1 人 0.2%  

11

 11 歳 

各 5 人 各 1.0%

         

         
● 9～12 歳（500 人）        
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％      

1  10 歳 107 人 21.4%      

2  9 歳 82 人 16.4%      

3  まだ欲しがっていない 80 人 16.0%      

4  中学生 72 人 14.4%      

 8 歳      
5 

 12 歳 
各 43 人 各 8.6%

    

7  11 歳 28 人 5.6%     

8  7 歳 21 人 4.2%      

9  高校生 11 人 2.2%      

10  6 歳 10 人 2.0%      

11  3 歳 3 人 0.6%      

 
 
 
 
 

 

 



 

■ お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？ 

＜男子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％ 

1  まだ欲しがっていない 127 人 50.8%  1  まだ欲しがっていない 89 人 35.6%

2  3 歳 38 人 15.2%  2  7 歳 35 人 14.0%

3  4 歳 27 人 10.8%  3  6 歳 34 人 13.6%

4  5 歳 20 人 8.0%  4  8 歳 25 人 10.0%

5  7 歳 14 人 5.6%  5  中学生 21 人 8.4% 

6  10 歳 8 人 3.2%  6  12 歳 11 人 4.4% 

7  中学生 6 人 2.4%  7  5 歳 10 人 4.0% 

8  12 歳 4 人 1.6%  8  10 歳 7 人 2.8% 

9  8 歳 2 人 0.8%  9  高校生 5 人 2.0% 

 6 歳   3 歳 

 9 歳  
10

 11 歳 
各 4 人 各 1.6%

 11 歳  12  9 歳 3 人 1.2% 
10 

 高校生 

各 1 人 各 0.4%

 13  4 歳 2 人 0.8% 

         

         
● 9～12 歳（250 人）        
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％      

1  まだ欲しがっていない 54 人 21.6%      

2  9 歳 45 人 18.0%      

 10 歳      
3 

 中学生 
各 37 人 各 14.8%

     

 8 歳      
5 

 12 歳 
各 21 人 各 8.4%

    

7  11 歳 11 人 4.4%     

8  7 歳 9 人 3.6%      

9  高校生 7 人 2.8%      

10  6 歳 6 人 2.4%      

11  3 歳 2 人 0.8%      
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■ お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？ 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％ 

1  まだ欲しがっていない 125 人 50.0%  1  まだ欲しがっていない 90 人 36.0%

2  3 歳 33 人 13.2%  2  7 歳 63 人 25.2%

3  4 歳 30 人 12.0%  3  6 歳 32 人 12.8%

4  5 歳 20 人 8.0%  4  8 歳 19 人 7.6% 

5  7 歳 19 人 7.6%  5  10 歳 12 人 4.8% 

6  10 歳 10 人 4.0%  6  中学生 9 人 3.6% 

7  6 歳 5 人 2.0%   4 歳 

8  中学生 4 人 1.6%   5 歳 

9  12 歳 2 人 0.8%  

7 

 12 歳 

各 6 人 各 2.4%

 9 歳  10  高校生 3 人 1.2% 
10 

 11 歳 
各 1 人 0.4% 

 11  9 歳 2 人 0.8% 

      3 歳 

     
12

 11 歳 
各 1 人 各 0.4%

         

         
● 9～12 歳（250 人）        
NO. 携帯電話を持ちたがる年齢 人数 ％      

1  10 歳 70 人 28.0%      

2  9 歳 37 人 14.8%      

3  中学生 35 人 14.0%      

4  まだ欲しがっていない 26 人 10.4%      

 8 歳      
5 

 12 歳 
各 22 人 各 8.8%

    

7  11 歳 17 人 6.8%     

8  7 歳 12 人 4.8%      

 6 歳      
9 

 高校生 
各 4 人 各 1.6%

     

11  3 歳 1 人 0.4%      
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■ お子様に携帯電話を持たせたいのは何歳からですか？ 

＜男女総合 年齢別アンケート結果＞ 

 
● 3～5 歳（500 人）    ● 6～8 歳（500 人）   
NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％ 

1  高校生 197 人 39.4%  1  高校生 250 人 50.0%

2  中学生 163 人 32.6%  2  中学生 142 人 28.4%

3  7 歳 56 人 11.2%  3  12 歳 28 人 5.6% 

4  10 歳 30 人 6.0%  4  10 歳 23 人 4.6% 

5  12 歳 22 人 4.4%  5  まだ考えていない 21 人 4.2% 

6  まだ考えていない 15 人 3.0%  6  7 歳 11 人 2.2% 

7  6 歳 8 人 1.6%  7  9 歳 9 人 1.8% 

8  9 歳 5 人 1.0%  8  6 歳 7 人 1.4% 

9  11 歳 2 人 0.4%  9  8 歳 5 人 1.0% 

 4 歳  10  11 歳 4 人 0.8% 
10 

 5 歳 
各 1 人 各 0.2%

     

         

         
● 9～12 歳（500 人）        

NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％      

1  高校生 316 人 63.2%      

2  中学生 125 人 25.0%      

3  12 歳 22 人 4.4%      

4  10 歳 12 人 2.4%      

 11 歳      
5 

 まだ考えていない 
各 8 人 各 1.6%

     

7  9 歳 7 人 1.4%      

8  7 歳 2 人 0.4%     
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■ お子様に携帯電話を持たせたいのは何歳からですか？ 

＜男子 年齢別アンケート結果＞ 

 

● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％ 

1  高校生 96 人 38.4%  1  高校生 120 人 48.0%

2  中学生 82 人 32.8%  2  中学生 73 人 29.2%

3  7 歳 27 人 10.8%  3  12 歳 16 人 6.4% 

4  10 歳 20 人 8.0%  4  まだ考えていない 11 人 4.4% 

5  まだ考えていない 11 人 4.4%   6 歳 

6  12 歳 9 人 3.6%   7 歳 

7  9 歳 2 人 0.8%  

5 

 10 歳 

各 7 人 各 2.8%

 5 歳  8  9 歳 4 人 1.6% 

 6 歳  9  8 歳 3 人 1.2% 8 

 11 歳 

各 1 人 各 0.4%

 10  11 歳 2 人 0.8% 

         

         
● 9～12 歳（250 人）        
NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％      

1  高校生 152 人 60.8%      

2  中学生 65 人 26.0%      

3  12 歳 9 人 3.6%      

4  10 歳 8 人 3.2%      

 11 歳      
5 

 まだ考えていない 
各 5 人 各 2.0%

     

7  9 歳 4 人 1.6%      

8  7 歳 2 人 0.8%      
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■ お子様に携帯電話を持たせたいのは何歳からですか？ 

＜女子 年齢別アンケート結果＞ 
 

● 3～5 歳（250 人）    ● 6～8 歳（250 人）   
NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％  NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％ 

1  高校生 101 人 40.4%  1  高校生 130 人 52.0%

2  中学生 81 人 32.4%  2  中学生 69 人 27.6%

3  7 歳 29 人 11.6%  3  10 歳 16 人 6.4% 

4  12 歳 13 人 5.2%  4  12 歳 12 人 4.8% 

5  10 歳 10 人 4.0%  5  まだ考えていない 10 人 4.0% 

6  6 歳 7 人 2.8%  6  9 歳 5 人 2.0% 

7  まだ考えていない 4 人 1.6%  7  7 歳 4 人 1.6% 

8  9 歳 3 人 1.2%   8 歳 

 4 歳  
8 

 11 歳 
各 2 人 各 0.8%

9 
 11 歳 

各 1 人 各 0.4%
     

         

         
● 9～12 歳（250 人）        

NO. 携帯電話を持たせたい年齢 人数 ％      

1  高校生 164 人 65.6%      

2  中学生 60 人 24.0%      

3  12 歳 13 人 5.2%      

4  10 歳 4 人 1.6%      

 9 歳      

 11 歳      5 

 まだ考えていない 

各 3 人 各 1.2%

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

バンダイこどもアンケートレポートガイド 

当社は、1995 年 6 月からこどもアンケートレポートを発行しております。 

2006 年 10 月以降の発行レポートは以下の通りです。 

Vol. 発行 アンケート内容 

Vol.134 2006年10月 子育てを「漢字一文字」で表すと何ですか？ 

Vol.135 2006年11月 家族揃って食事をするのは週に何日ですか？ 

Vol.136 2006年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.137 2007年 2月 お子様に読み聞かせたい絵本は何ですか？ 

Vol.138 2007年 2月 お子様の好きな乗り物は何ですか？ 

Vol.139 2007年 3月 お子様の好きな歌は何ですか？ 

Vol.140 2007年 4月 お子様の宝物は何ですか？ 

Vol.141 2007年 5月 お子様の名付け親と名前の付け方は？ 

Vol.142 2007年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.143 2007年 7月 月に何回家族で外食しますか？また、外食する場所はどこですか？ 

Vol.144 2007年 8月 お子様と１週間にコンビニエンスストアに行く目的とその回数は？ 

Vol.145 2007年 9月 お子様の好きなお弁当のおかずは？ 

Vol.146 2007年10月 家族共通の話題は何ですか？ 

Vol.147 2007年11月 お子様の集めているものは何ですか？ 

Vol.148 2007年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.149 2008年 1月 お子様の 2008 年の目標は何ですか？ 

Vol.150 2008年 2月 お休みの日に家族で出かける場所はどこですか？ 

Vol.151 2008年 3月 お子様が一緒にお風呂に入る人は？お風呂の中でやることは何ですか？ 

Vol.152 2008年 4月 お子様は自分用の携帯電話を持っていますか？携帯電話で通話以外に主に何をしますか？ 

Vol.153 2008年 5月 家族で旅行をするならどこへ行きたいですか？ 

Vol.154 2008年 6月 お子様の好きなキャラクターは何ですか？ 

Vol.155 2008年 7月 お子様に挑戦させてみたいスポーツは何ですか？ 

Vol.156 2008年 8月 祖父母と孫で一緒にする遊びは何ですか？ 

Vol.157 2008年10月 お子様の好きな公園での過ごし方は何ですか？ 

Vol.158 2008年10月 お子様の憧れの食べ物は何ですか？ 

Vol.159 2008年11月 お子様はエコ活動をしていますか？どんなことをしていますか？ 

Vol.160 2008年12月 今年のクリスマスプレゼントの内容とその予算は？ 

Vol.161 2009年 1月 子育て中のお母さんが、自分の好きなことができる時間は 1 日に何時間ですか？ 

Vol.162 2009年 2月 お子様が“変身”してみたいものは何ですか？ 

Vol.163 2009年 3月 お子様からもらって嬉しかった「誕生日プレゼント」は何ですか？ 

Vol.164 2009年 4月 お子様は携帯電話を何歳から持ちたがりますか？持たせたいのは何歳からですか？ 

 

次回の予定は→「お子様に結婚してほしい年齢は何歳ですか？」 

Vol.1～153をまとめた「バンダイこどもアンケートレポート」1～13も刊行しております。 

「バンダイこどもレポート」14は、2009年夏頃発刊予定です。 
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